



今年我国规上工业增加值同比增长约5.7%

5.7%

新华社北京12月27日电(记者张晔 张辛欣)记者27日从全国工业和信息化工作会议获悉,预计2024年全国规模以上工业增加值同比增长5.7%左右,制造业增加值占GDP比重保持基本稳定。

一年来,在外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势下,我国工业经济发展实现稳中向好,工业体系全、品种多、规模大的优势进一步巩固。

记者在会上了解到,今年以来,制造业重点产业链高质量发展行动取得阶段性成果,一批产品实现应用推广,产业转移对接活动推动一批重大项目签约落地。C919累计交付14架,首个商业航天发射场建成并首发成功,300马力级无级变速拖拉机量产应用……一批重大工程捷报频传,产业科技创新取得新突破。

会上发布的数据显示,国家制造业创新中心达33家,累计培育专精特新中小企业超过14万家、专精特新“小巨人”企业1.46万家、制造业单项冠军企业1557家。

统筹好培育新动能和更新旧动能的关系,我国产业结构进一步优化升级。高技术制造业、装备制造业快速增长,累计培育700家高水平5G工厂。178家国家高新区提质增效成效明显,累计培育国家先进制造业集群80家。

此外,信息通信业方面,累计建成开通5G基站超过419万个,千兆宽带接入用户超过2亿户,实现“乡乡通5G”。工业和信息化部预计,2024年我国电信业务总量、软件和信息技术服务业收入同比均增长11%左右。

工业和信息化部部长金壮龙在会上表示,2025年将以进一步深化改革为动力,深入实施制造业重点产业链高质量发展行动,提升产业科技创新能力,改造升级传统产业,巩固提升优势产业,培育壮大新兴产业,前瞻布局未来产业,支持中小企业专精特新发展,培育壮大新质生产力,加快建设以先进制造业为骨干的现代化产业体系,推动工业经济持续平稳向好。

今年前11个月 全国城镇新增就业1198万人

新华社北京12月27日电(记者姜琳)记者27日从人力资源社会保障部获悉,1至11月,全国城镇新增就业1198万人,城镇失业人员再就业475万人,就业困难人员就业148万人。

重点群体事关就业基本盘。人力资源社会保障部数据显示,今年以来,高校毕业生等青年就业形势基本稳定,农村劳动力外出务工规模继续增加,1至11月脱贫人口务工规模达3296万人。

企业是吸纳就业的主力军。2024年以来,人社部门持续实施降低失业、工伤保险费率等政策,落实和完善稳岗返还、专项贷款、就业补贴等政策,加强对民营经济、中小微企业等各类经营主体支持,大力推进“直补快办”。2024年1至9月,全国共发放各类就业补贴802亿元。



日前,黑龙江大学2025届毕业生冬季供需见面洽谈会在黑龙江大学体育馆举行,提供就业岗位8000余个。 新华社发

全国规上工业企业利润达66674.8亿元

新华社北京12月27日电(记者潘洁 魏毅毅)国家统计局27日发布数据显示,1至11月全国规模以上工业企业实现利润总额66674.8亿元,规模以上工业企业累计营业收入保持增长,同比增长1.8%。

制造业高端化、智能化、绿色化深入推进。数据显示,高端装备制造

行业利润增长较快,光电子器件制造、航天相关设备制造等行业利润同比分别增长41.1%、14.3%;智能化、自动化产品生产加快带动相关行业利润增加,可穿戴智能设备制造、绘图计算及测量仪器制造等行业利润分别增长90.3%、31.3%。“两新”政策持续落地显效。在

大规模设备更新相关政策带动下,专用设备制造业利润同比增长36.7%。消费品制造业利润较快增长。11月份消费品制造业利润同比增长22.0%,拉动全部规上工业利润增长3.7个百分点。从行业看,消费品制造业的13个行业中有8个行业利润同比增长。

国有企业实现营业总收入748971亿元

据新华社北京12月27日电 财政部27日发布数据显示,今年前11个月,全国国有及国有控股企业营业

总收入748971亿元,同比增长1.3%。数据显示,今年前11个月,国有

企业利润总额3485.9亿元,同比下降0.1%;国有企业应交税费52741.8亿元,同比下降0.3%。

全国发行新增地方政府债券46740亿元

新华社北京12月27日电 财政部27日发布数据显示,2024年前11个月,全国发行新增地方政府债券46740亿元,其中一般债券6763亿元、专项债券39977亿元。

数据显示,2024年前11个月,

全国发行再融资债券40283亿元,其中一般债券13089亿元、专项债券27194亿元。2024年前11个月,全国发行地方政府债券合计87023亿元,其中一般债券19852亿元、专项债券67171亿元。

截至2024年11月末,全国地方政府债务余额464974亿元。其中,一般债务166293亿元,专项债务298681亿元;政府债券463312亿元,非政府债券形式存量政府债务1662亿元。

中国海军076两栖攻击舰首舰下水命名



据新华社上海12月27日电(记者黎云)12月27日上午,我国自主研制建造的076两栖攻击舰首舰下水命名仪式在上海举行。

经中央军委批准,076两栖攻击舰首舰命名为“中国人民解放军海军四川舰”,舷号为“51”。四川舰满载排水量4万余吨,设置双舰岛上层建筑和全纵通飞行甲板,创新应用了电磁弹射和阻拦技术,可搭载固定翼飞机、直升机、两栖装备等,是海军新一代两栖攻击舰,是推进海军转型建设发展、提升远海作战能力的关键装备。该舰下水后,将按计划开展设备调试、系泊试验、航行试验等工作。

12月27日上午,076两栖攻击舰首舰下水命名仪式在上海举行。 新华社发

甘肃路桥S60卓合高速一期路面项目建成完工

由甘肃路桥一分公司承建的S60卓合至合作高速公路一期路面项目起点位于甘南藏族自治州临潭县城西侧城关镇,途经阿子滩镇、古战镇、完冒镇、勒秀镇,止于合作市那吾镇卡斯合村,与在建G1816线合作至赛尔龙段枢纽衔接。项目全长51.745公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计速度80公里/小时。目前,S60卓合一期高速已初步符合通车条件,标志着甘南藏族自治州交通基础设施将进一步完善,为当地经济发

展注入强劲动力。项目部抢抓有利时机安排生产计划,落实安全环保管理、监督工程质量、统筹协调各分包施工联动,全面推进路面摊铺任务,配置两台800型稳拌站、一台600型稳拌站,单日出料量突破2.4万吨,日摊铺段长度突破3300米;引入西北首台安迈5000型沥青拌合站,单日出料量突破7500吨;配置三台沥青摊铺机,接力式作业,各类混合料合计单日突破3万吨,全力保障施工进度。水稳层三

个班组日均摊铺2500米,每日最高摊铺3000米;沥青面层日均摊铺4000米,每日最高摊铺5000米。这些数字,凝结着卓合路面项目全体参建人员披星戴月、苦战攻坚的智慧和心血,再次刷新了甘肃路桥顺达公司路面施工进度纪录,创造了“路桥速度”。项目经理杨生茂说,自进场以来,项目部坚持把绿色、生态、环保理念贯穿项目建设全过程、各环节,始终坚持实施路修到哪里,绿色就延伸到哪里。在持续

提高施工效能的同时,卓合路面项目打造了以沥青拌合设备为中心的“1+4”绿色低碳环保型沥青拌合站,扎实推动绿色建造,力争打造一条品质高速公路、绿色生态路。从进场时的一片荒芜,到项目顺利建成,甘肃路桥参建者内心无不感慨万千。这支“路桥铁军”队伍拼搏于此、奉献于此,为交通强国筑基开路,为美好出行助力添彩,在甘南高原上圆满践行了“筑路架桥、造福社会”的企业使命,以实践检验了甘肃路桥人的担当。(陶泽汉)

万科为兰州房地产交易中心赠送锦旗

近日,兰州万科企业有限公司将印有“真诚服务办实事,护航企业发展”的两面锦旗送到兰州房地产交易中心,对该中心在办理业务时提供的高效服务和大力支持表示感谢。

今年以来,兰州房地产交易中心始终

践行为人民为中心的发展思想,以提质、提效、提速为目标,用心用情为企业和群众办实事、解难题。其中,万科城山望项目原属地规划属于皋兰县,后经行政区划调整至安宁区。为保证调整后项目各项业务有序开展,兰州房地产交易中心秉持

“为企业排忧解难,为群众谋福祉”的企业宗旨,主动安排相关业务科室人员上门为企业进行业务培训,指导企业开展楼盘信息变更、预售资金监管、合同网签备案等业务,采用即来即办的模式,在最短的时间内完成了项目所有楼栋的信息变更,保

障了企业后续各项业务的顺利开展。自2017年入驻兰州,万科紧跟兰州东进西扩、南伸北拓的城市发展规划,相继打造了万科城、山望、星光都会、水晶城、新区万科城、时代之光、璞悦臻园、璞悦澜岸8大品质项目。今年共计交付11批次3293套楼房,以稳健的品牌力和强大的交付能力赢得社会各界的广泛赞誉。

我国新增19家国家5A级景区

新华社北京12月27日电(记者徐社)记者27日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部日前发布公告,确定19家旅游景区为国家5A级旅游景区。

这19家旅游景区是:河北省衡水市衡水湖旅游景区、山西省太原市晋祠天龙山景区、内蒙古自治区呼和浩特市老牛湾黄河大峡谷旅游区、吉林省白城市大安嫩江湾旅游区、黑龙江省齐齐哈尔市扎龙生态旅游区、浙江省金华市双龙风景旅游区、山东省淄博市周村古商城景区、江西省上饶市篁岭景区、河南省新乡市宝泉旅游区、湖北省黄冈市麻城龟峰山景区、广东省河源市万绿湖风景区、福建省龙岩市冠豸山景区、广西壮族自治区崇左市花山岩画景区、四川省成都市天台山景区、贵州省黔东南州万峰林景区、陕西省咸阳市乾陵景区、甘肃省甘南州冶力关旅游区、宁夏回族自治区固原市六盘山红军长征旅游区、新疆维吾尔自治区阿克苏地区天山托木尔景区。

我国高速公路服务区累计建成充电桩3.3万个

新华社北京12月27日电(记者叶昊鸣)记者从27日举行的国新办新闻发布会上了解到,截至今年11月底,我国高速公路服务区累计建成充电桩3.3万个,已建充电桩停车位4.9万个,比2023年分别增加了1.2万个、1.7万个。

交通运输部副部长李扬在发布会上表示,目前,全国6000多个高速公路服务区中超过5800个服务区安装了充电桩,覆盖率达到97%。

“今年国庆,新能源车出行占比已经达到15.9%,预计马上到

来的春运更高。面对这个问题,我们也在积极想办法、做准备。”李扬说,针对高峰时段特别是假期充电桩仍然出现供不应求的情况,交通运输部通过预约需求、增加各种设施、加强信息引导等应急措施强化保障。

谈到下一步举措,李扬表示,交通运输部将力争在2025年底基本实现“固定充电设施为主体、移动应急充电设备为补充、重点节点全覆盖、群众出行有保障”的公路沿线充电基础设施网络,让出行人员更加放心出行。

新华社记者 谢希瑶

当前,母婴护理、婴幼儿居家照护等家政服务日益成为“刚需”,如何提高从业人员的服务技能与素质?如何满足消费者的新需求?

新修订的《家政服务 母婴护理服务质量规范》和《0~3岁婴幼儿居家照护服务规范》两项国家标准已于近日发布,将于2025年3月1日起施行。商务部27日举行标准宣贯会介绍有关情况。

商务部服贸司司长孔德军说,高质量的国家标准、行业标准是家政服务质量的有力保障,在推动家政服务业高质量发展、满足人民群众高品质服务需求中发挥着重要的衡量、规范和引领作用。为助力构建生育友好型社会,提升母婴护理、婴幼儿居家照护等家政服务质量,商务部指导全国家政标准化技术委员会完成了上述两项家政领域重点国家标准的制修订工作。

对机构培训、服务全流程记录、信息化管理监测提出要求;为需求对接、合同签订、入户服务等提供流程;明确从一星级到金牌级的母婴护理员的护理要求……《家政服务 母婴护理服务质量规范》主要对应规范“月嫂”服务,涵盖了服务机构、人员、服务质量、服务提供流程、服务质量评价与改进等方面。

全国家政标准化技术委员会委员、标准起草人张博崙介绍,随着二孩、三孩生育政策放开,以及服务模式、技术手段和服务理念不断更新,消费者对母婴护理服务专业性、安全性、个性化的需求加大。新标准新增和细化了机构培训、服务提供流程和服务质量要求等内容,对母婴护理员增加了专业技能要求,更好满足家政母婴护理需求,也为实施有效监管评价提供依据,为规范从业人员良性发展提供技术保障。

环境创设、饮食喂养、生活照料、健康护理、早期教育……《0~3岁婴幼儿居家照护服务规范》主要对应规范“育儿嫂”服务,包括婴幼儿居家照护基本原则、基本要求、服务内容、服务评价与改进以及喂养和敏感期教育指南等内容。

全国家政标准化技术委员会委员、标准起草人毕玉琦介绍,标准在强调对0至3岁婴幼儿基本生活照料技能的同时,也强调对婴幼儿的情绪、心理、情感以及早期技能培养方面的指导建议;第一次从国家标准层面将早期教育进行比较系统的专业技术展示;首次结合婴幼儿不同敏感期的特点与表现,给予了早期教育参考指南。

标准的生命在于实施,两项国家标准落地推广,还需各相关行业主管部门以及行业协会和企业共同努力。

市场监管总局标准技术管理司服务业标准处处长屈昊说,希望各地商务及市场监管部门以及相关行业协会和企业深入开展家政服务标准的宣贯解读活动,准确理解标准内容,并将其运用到实际工作中,规范内部管理,提升服务质效。同时加强跟踪反馈,不断完善标准实施和持续改进的闭环。

孔德军说,下一步,商务部将进一步加强家政标准化建设,指导全国家政标准化技术委员会加快修订《家政服务机构等级划分及评定》等重要标准,根据行业发展需要制订整理收纳、家庭健康管理等新兴家政业态标准。会同相关部门指导行业协会、有关机构、家政企业加强标准的宣贯应用,推动家政服务业规范发展,优化家政服务消费环境,更好满足人民群众美好生活需要。(新华社北京12月27日电)

『月嫂』『育儿嫂』服务有了『新国标』

国网陇南供电公司获得电力行业最高等级信用评级

12月25日,中国电力企业联合会公布了电力行业2024年第四批信用评级及复评信用等级结果,国网陇南供电公司荣获电力行业企业信用评级最高等级——“AAA”信用等级,是全省第三家获此殊荣的供电公司。

据悉,电力行业信用评级由中国电力企业联合会开展,主要从企业战略规划、人力资源管理、安全质量管理、财务管理等方面,对企业核心竞争力、经营效率、企业形象、发展前景等内容进行综合评价。其信用评级和认证工作得到政府、社会广泛认可,在行业中具有很强的公信力。

为认真做好此次信用评级工作,该公司专门建立信用评级工作专班,明确各专业部门责任人,对照评价标准逐项开展自

查,历时3个月高质量完成评价资料准备工作。评价资料客观反映了公司近年来在健全完善信用体系流程、深化重点领域风险防范、持续推进信用文化培育等方面取得的成效,为后续获评“AAA”信用等级奠定了坚实基础。

今后,国网陇南供电公司将以此次获评“AAA”信用等级为契机,深入落实国网公司、省公司关于信用企业建设工作要求,进一步提升信用管理水平,通过以评促查、以评促改,持续完善诚信经营长效机制,培育和树立重质量、守信用的核心价值观和诚实守信的经营理念,为推动公司高质量发展作出新的更大的贡献。(刘杨)